

MINISTERUL DE INTERNE
INSPECTORATUL JUDEȚEAN ALBA
SECURITATE

292
A20
STRICT SECRET
Exemplar nr..
24.07.1983

R A P O R T

privind problemele care au rezultat din exploatarea mijloacelor speciale mobile la întâlnirea de 53 ani de la absolvirea liceului "Sf. Vasile".

Întâlnirea colegială a început la orele 10 în sala de clasă a liceului agricol.

Deschiderea a fost făcută de către SEICĂNU TEODOR din Blaj, unul dintre organizatori, iar apoi BREAZU PETRU a dat citire cataloagelor, scrisorilor de la colegii care nu au putut să vină. De asemenea au fost amintiți cei morți și s-a ținut un moment de reculegere în memoria lor.

Breazu Petru a dat citire și scrisorii primite de la colegul MEZBI ZENO care se află în prezent în Canada. Acesta s-a scuzat că nu a putut veni la această întâlnire și a promis că la întâlnirea de 55 ani va veni.

Dintre cei care au luat cuvântul am reținut pe următorii:

1.- Pădurean Ioan, poetul clasei, care a citit unele poezii scrise despre colegi și profesori, fără să aibă un conținut necorespunzător.

2.- Racovițan Teodor care a făcut un elogiu profesorului și "filozofului" MICLEA IOAN, referindu-se la viața și activitatea sa, căutând să-i scoată în relief meritele mai mult pe linia bisericii greco-catolice.

3.- SIMU GHEORGHE a vorbit liber despre motivele care îl leagă pe el de Blaj și importanța acestui centru cultural.

4.- COPOSU CORNEL a citit un material care s-a referit la "Spiritul Blajului" și faptul că cei care au fost educați în acest spirit, au trecut peste toate obstacolele și au rămas aceiași, iar spiritul Blajului a învins. Referindu-se la importanța Blajului, a arătat meritele "vlădicilor" care s-au perindat în timp, pentru că au pus bazele învățământului,

- 2 -

prilelor școli în limba română. A mers apoi pe firul evenimentelor și a punctat toate momentele importante ale istoriei patrii noastre, la care Blejul a fost prezent.

Deși nu a făcut afirmații necorespunzătoare sau tendențioase directe, cel în cauză a făcut aluzie la unele perioade mai ales după 23 August când spunea el "a avut loc o lungă și nebulosă căutare de identitate, caracterizată prin prigoane nejustificate, pe cât de dură, pe stît de inutilă. Unii și-au pierdut situații, alții religia și slujba și cu toții ilăziile de odinioară".

"Relele au trecut peste noi, spune el, dar spiritul Blejului a fost acela care ne-a dat tăria să ieșim la lumină"

În cuvîntul său Coman Silviu a arătat faptul că intrucît Coposu Cornel a făcut o expunere bună, care i-a plăcut foarte mult, este de părere ca aceste să fie multiplicată și să fie dată fiecărui coleg.

La clasă nu a mai luat nimeni cuvîntul și nu s-a mai referit nimeni la propunerea acestuia.

În încheiere s-a enunțat programul zilei și s-a făcut mențiune ca cei în viață și sănătoși, să se întâlnească în 1985 la 55 ani de la absolvirea liceului.

Mr. Rucărescu Ioan

WWW.CORNEI